
PORTOSRIO

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 21ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA
DE NITERÓI

 

Aos dezessete dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e quatro às dez horas, realizou-se em
formato híbrido (por videoconferência pela plataforma Microsoft Teams e presencial no Estaleiro Mauá -
Rua Dr. Paulo Frumêncio, 28 - Ponta D'areia, Niterói - RJ), a Vigésima Primeira Reunião Ordinária do
Conselho de Autoridade Portuária de Niterói, sob a presidência de Julio Cesar de Sousa Dias, representante
do Ministério de Portos e Aeroportos, contando com a participação dos seguintes representantes: Poder
Público: Sergio Luiz Monteiro (suplente) - Autoridade Portuária, e Classe Empresarial: Kleber Masset
Borges (titular) – ABTRA; e dos Trabalhadores Portuários: Itacolomi dos Santos (titular) – FNP e
Marcelo Dias da Silva (suplente) - FNE. Convidados: Tenente Tavares – Autoridade Marítima, Claudio
Soares – CONSAD, Rafael Ferreira - Nitport/Nitshore, Heitor Ciuffo - Estaleiro Mauá, Alberto Parreira –
Prefeitura de Niterói, Jonas Santos – ANTAQ, Laury Barcellos – AEB. Ausência registrada: Ciro Augusto
Castilho Silva (titular) - Receita Federal.

 

Item 1 – EXPEDIENTE:

 

Subitem 1.1 – Aprovação da ata 20ª Reunião, de 22/10/2024. O Conselho aprovou a referida ata,
autorizando sua publicação no site da PortosRio.

 

Subitem 1.2 – Posse de conselheiros. Foram realizadas as posses dos representantes abaixo relacionados,
pelo período de 2 (dois) anos, ficando registrado que os termos de posse serão encaminhados aos
envolvidos por correio eletrônico, com vistas à assinatura e posterior restituição para arquivo deste
Colegiado.

 

- Representante da Associação Brasileira de Terminais e Recintos Alfandegados: Kleber Masset
Borges, na qualidade de membro titular, conforme Portaria nº 220, publicada no Diário Oficial da União
em 05/06/2024; e

 

- Representante da Federação Nacional dos Estivadores: Marcelo Dias da Silva, na qualidade de
membro suplente, conforme Portaria nº 384, publicada no Diário Oficial da União em 12/09/2024.

 

Item 2 – ORDEM DO DIA:

 

Subitem 2.1 – Economia do Mar. A coordenadora de Gestão de Portos e Terminais da SEENEMAR,
Gabriela Campagna, agradeceu a participação na reunião, registrando também a presença do Subsecretário,
Almirante Sérgio Chaves. Em sua fala, a coordenadora Gabriela explicou sobre a criação da Secretaria,
ressaltando seu objetivo estratégico de alavancar o setor da economia do mar. Informou que a missão
principal é maximizar a sustentabilidade ambiental e dos negócios dentro do âmbito estadual, com o intuito
de promover um desenvolvimento socioeconômico, com foco especial nos setores que constituem a
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vocação natural do estado, como a energia e a economia do mar. Entre as principais metas da Secretaria,
destacou: instituir políticas públicas que estimulem a atratividade de negócios, visando o aumento do fluxo
de cargas e mercadorias nos portos e terminais do estado; promover a descarbonização do setor aquaviário,
buscando alternativas sustentáveis e eficientes; e congregar todas as iniciativas de inovação existentes no
setor aquaviário, viabilizando o programa integrado de economia azul, com o objetivo de alavancar a
competitividade do Rio de Janeiro. Enfatizou a importância do turismo náutico, a sustentabilidade, bem
como a economia azul. Posteriormente, foi exibido um vídeo institucional da Secretaria de Estado de
Energia e Economia do Mar, o qual resume as principais ações realizadas no curto período desde a criação
da Secretaria, em 2023. Por fim, a coordenadora Gabriela, por meio da SEENEMAR, colocou-se à
disposição para dialogar com os interessados, receber propostas de novas políticas e promover a revisão de
leis e normativos. Além disso, disponibilizou-se para apoiar quaisquer ações necessárias e colaborar, dentro
de suas possibilidades, para o aprimoramento da atividade logística portuária. Em seguida, esclareceu as
dúvidas apresentadas. Finalizando, o Presidente agradeceu à coordenadora Gabriela pela apresentação e
pela disponibilidade de participação na reunião.

 

Subitem 2.2 - Acompanhamento da dragagem do canal de acesso ao Porto de Niterói. O Sr. Alberto
informou que, atualmente, foram dragados 500.000 m³ de material não contaminado, o que corresponde a
35% do volume total a ser dragado. Em relação ao material acima do nível 2 da resolução CONAMA,
informou que foram dragados 15% do total previsto. Na sequência, registrou que duas áreas foram
designadas para o tratamento do material acima do nível 2 da resolução CONAMA: uma delas está
localizada na área onde será instalado o Porto Pesqueiro de Niterói, e a outra, na área do Porto de Niterói,
onde será iniciada a operação de uma segunda draga de sucção e recalque. Ressaltou a dificuldade para a
realização da dragagem em frente ao Terminal Pesqueiro, devido à presença de alguns cascos soçobrados.
Contudo, informou que já entrou em contato com o Capitão dos Portos para solicitar auxílio nesse processo.
Além disso, informou sobre um processo administrativo visando a retirada de 7 embarcações (cascos
soçobrados), a fim de contribuir para a execução eficiente da dragagem em frente ao Terminal Pesqueiro de
Niterói.

 

Item 3.0 – ASSUNTOS GERAIS. O Presidente informou que ainda não foram feitas as indicações do
Município para o CAP. O Sr. Alberto comprometeu-se a verificar e a informar o Colegiado na próxima
reunião.

 

Encerramento dos Trabalhos. Não havendo outro assunto a ser tratado, o Presidente agradeceu a
participação dos conselheiros e convidados, desejou boas festas e declarou encerrada a reunião às onze
horas e vinte e quatro minutos, solicitando a lavratura da presente ata.

 

(assinado eletronicamente)
Julio Cesar de Sousa Dias

Presidente

Conselho de Autoridade Portuária de Niterói

 

(assinado eletronicamente)
Danielle Lima Guimarães Oliveira

Assistente Sênior de Órgãos Colegiados

Documento assinado eletronicamente por Julio Cesar Sousa Dias , Presidente do CAP/NITERÓI,
em 19/03/2025, às 14:53, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 3°, inciso V,
da Portaria nº 446/2015 do Ministério dos Transportes.
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Documento assinado eletronicamente por Danielle Lima Guimarães Oliveira , Assistente Sênior
dos Órgãos Colegiados, em 19/03/2025, às 15:15, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 3°, inciso V, da Portaria nº 446/2015 do Ministério dos Transportes.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.transportes.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&acao_origem=documento_conferir&lang=pt_BR&id_orgao_acesso_externo=0,
informando o código verificador 9515162 e o código CRC E96D0A64.

Referência: Processo nº 50905.002868/2024-12 SEI nº 9515162

Rua Dom Gerardo 35, 10º andar - Edifício Sede - Bairro Centro
Rio de Janeiro/RJ, CEP 20090-905
Telefone: 2122198600 - www.portosrio.gov.br
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